
Cazinoul, aşa cum nu l-aţi mai
văzut niciodată… Un ideal care părea
greu de atins, însă pentru cei peste
5.000 de constănţeni şi turişti adunaţi
sâmbătă, 4 august, pe platforma din
faţa renumitei clădiri, a fost o
promisiune respectată. La fel şi
concertul susţinut de Orchestra
Simfonică Bucureşti, Ambasadorul
Cultural al României peste hotare,
care, alături de invitaţii săi – Vlad
Miriţă, George Ionuț Vărban, Andrei
Lazăr şi pianistul Răzvan Dragnea,
Jezebel – au oferit spectatorilor o
seară imposibil de uitat. Amfitrioana
serii a fost celebra Maia Morgenstern,
care a interpretat, cu un dramatism şi
o teatralitate extrem de
impresionante, Testamentul Reginei
Maria şi a transmis mesajul

organizatorilor: necesitatea unei
poziţii ferme în ceea priveşte
minunatul Cazino, dată fiind starea
dramatică de degradare în care se
află.

Agnes Toma, celebrul designer
stabilit peste hotare, a venit în
România, la Constanţa, special
pentru acest eveniment, împreună cu
senzaţionala sa colecţie creată în
spiritul Reginei Maria, această
personalitate icon, care a făcut
cunoscut brandul iei şi al portului
popular românesc în lume cu aproape

un secol înainte.

Vă reamintim că Expoziția
„Regina Maria – 100 de ani de
inspirație“, care a fost vernisată vineri,
3 august, va fi deschisă până pe 19
august a.c., putând fi vizitată potrivit
programului Muzeului de Istorie
Naţională şi Arheologie, care o
găzduieşte. Expoziţia cuprinde - într-o
scenografie creativă - cărți rare
(inclusiv cu autograful Reginei),
reclame, cărți poștale, fotografii
originale cu Regina Maria (expuse în

premieră), vestimentație și accesorii
din epocă, precum și creații
vestimentare contemporane inspirate
de personalitatea ei, din colecții
private sau prezentate în premieră, cu
această ocazie. Sunt expuse piese
țărănești din perioada 1900 – 1930,
prețioase, cu înaltă valoare
etnografică și estetică, în stilul celor
purtate de Regina Maria a României
– IA transformată în veșmânt regal.

Colecția al cărei curator este
Iulia Gorneanu are două suflete: unul
este generator de conversație
identitară - obiecte țărănești ale căror
pattern-uri vin din străvechime, fiind
exemple de design colectiv de mare
excepție și rafinament (ii, marame,
fote, vâlnice, salbe, oprege, paftale,

fotografii etnografice etc.), iar celălalt
aduce în actualitate feminitatea,
candoarea, misterul femeilor de la
sfârșit de sec XIX - început de XX
(dantele, poșete, pălării, umbreluțe,
bijuterii, carnețele de bal, pantofi,
reviste și fotografii). Întreg demersul
expozițional dorește să atragă atenția
asupra faptului că există un „stil
Regina Maria” care, asemenea stilului
victorian, a inspirat doamnele din
perioada în care aceasta a trăit, iar
acum, dincolo de timp, continuă să ne
inspire și să ne ajute să ducem
povestea mai departe. 

Pentru a întregi această colecție,
lucrările artiștilor Aurel Tar – artist
vizual, Paul Hitter – pictor, Giulian
Dumitriu – sculptor, Mircea Nechita –
artist vizual (grafică, gravură, design,
sticlă), Ciprian Istrate - pictor, Mirela
Trăistaru - artist vizual (pictura,
desen, scenografie, bodyart,
happening, media), o evocă pe
Regina Maria în viziuni plastice
diferite, de la expresionism balcanic
la hiperrealism.

Proiectul „UNIREA – Sub zodia
Mariei, Regina tuturor românilor”, în
valoare de 552.000 lei a fost realizat
de Asociația Asociația Philson Young
şi finanţat de Primăria Constanţa.
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Banca Naţională a României (BNR) se
aşteaptă la o inflaţie lunară negativă în iulie, a
declarat luni guvernatorul Băncii Naţionale a
României, Mugur Isărescu, precizând că inflaţia
lunară stagnează de luni bune în România - „Se
pare că în iulie, după datele noastre preliminare,
vom avea chiar o inflaţie negativă şi scădere de
preţuri. De fapt, acest lucru s-a întrevăzut, să

spunem aşa, încă din iunie, când am avut o
creştere lunară a inflaţiei foarte scăzută, aproape
de zero. Acum lumea tot repetând că rata inflaţiei
anuale e 5% (5%, cea mai mare din Europa!).
Probabil că aceasta a creat o altă percepţie. Şi e
adevărată. Dar după ştiţi şi o să vedeţi miercuri, noi
prezentăm inflaţia cu multiplele ei faţete. Deci
inflaţia lunară stagnează de câteva luni bune în
România. Repet, cea lunară. Dacă ea a mai
crescut, a mai crescut pentru că anul trecut a fost
relativ mai scăzută. Deci e şi o chestiune de
percepţie“. Consiliul de Administraţie al BNR a
hotărât, luni, menţinerea ratei dobânzii de politică
monetară la nivelul de 2,50% pe an. De asemenea,
banca centrală a mai hotărât menţinerea ratei
dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,50% pe
an şi a ratei dobânzii aferente facilităţii de creditare
la 3,50% pe an. Totodată, a fost decisă păstrarea
nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime
obligatorii aplicabile pasivelor în lei şi în valută ale
instituţiilor de credit. La începutul lui mai, BNR a
revizuit în creştere la 3,6% prognoza de inflaţie
pentru finalul acestui an, estimarea anterioară
indicând o inflaţie de 3,5% în 2018.

S-a oprit
creșterea
prețurilor,

anunță BNR

Expoziția „Regina Maria – 100 de ani de inspirație“

Mii de constănţeni şi turişti,
uniţi „Sub Zodia Mariei,

Regina tuturor românilor“

Primeşti bani
dacă ţi se

rătăceşte bagajul
când călătoreşti

cu avionul!
Ghinionul de a pierde bagajele după

o călătorie cu avionul, lucru care se întâmplă
relativ des, se poate transforma într-un mare
noroc pentru ce care cunosc legislația
europeană, potrivit romaniatv.net. Regulile
UE impun ca operatorul aerian să deconteze
toate cheltuielile efectuate de clienţii ale
căror bagaje sunt rătăcite. Cum
transportatorii nu vorbesc des despre asta,
prea puţini călători ştiu că au acest drept. O
tânăra a avut ghinionul că în două vacanţe
diferite să rămână fără bagaje pentru câteva
zile. Prima dată, când a călătorit în
Thailanda, valiza i-a ajuns cu 3 zile
întârziere. Compania aeriană i-a oferit atunci
300 de euro despăgubiri, fără să ceară asta.
Când însă s-a întors dintr-o altă vacanţă, de
la Paris, bagajul i-a întârziat 6 zile. Şi de
această dată a fost despăgubită.


